



МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ

вул. І. Франка, 19, м. Київ, 01601
телефон 235-23-78 факс 235-32-57
E-mail: info@mincult.gov.ua

~~17.10.2016~~ № ~~1631/18/10-16~~
На № 04-28/05-786(217861) від 16.09.2016

**Комітет з питань прав людини,
національних меншин і
міжнаціональних відносин
Верховної Ради України**

*Щодо інформації до засідання
Комітету ВРУ*

Відповідно до звернення голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин Верховної Ради України Г. М. Немирі від 18.09.2016 № 04-28/05-786(217861) Міністерством культури України 04.10.2016 на електрону адресу 168612000@ukr.net були надіслані інформаційні матеріали до комітетських слухань на тему: «Стан реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 року».

Додаток: згадане на 11 арк.

Перший заступник Міністра

С.В. Фоменко

Ходаківський В.Д.
278-01-11



ІНФОРМАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ
до слухань комітету Верховної Ради України з питань прав людини,
національних меншин і міжнаціональних відносин на тему:
«Стан реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство
ромської національної меншини на період до 2020 року»

ПІДВИЩЕННЯ ОСВІТНЬОГО РІВНЯ

За оперативними відомчими даними місцевих органів виконавчої влади, у 2015 році у державних дошкільних навчальних закладах виховувалося 1 тисяча 935 дітей ромської національності. Зокрема, це заклади у Вінницькій, Донецькій, Закарпатській, Кіровоградській, Миколаївській, Полтавській, Херсонській та Хмельницькій областях.

– у державних загальноосвітніх навчальних закладах навчалося 12 тисяч 10 учнів ромської національності (Вінницька, Донецька, Запорізька, Закарпатська, Кіровоградська, Миколаївська, Полтавська та Хмельницька області).

– у професійно-технічних закладах України навчалося 73 студенти, у вищих – 2.

– в Україні діє 6 ромських культурно-освітніх центрів (3 у Закарпатській області, в яких навчається 60 осіб., 3 в Одеській).

– діти та учні ромської національності виховуються та навчаються в дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах разом із дітьми інших національностей.

– характерною особливістю ромських учнів є те, що вони не завершують навчання. Значний відсів учнів спостерігається у базовій та старшій школі, причиною чого є: міграція батьків за межі регіону проживання та навчання, ранні шлюби, а також небажання батьків віддавати на навчання своїх дітей.

З метою впливу на такі негативні явища вживаються різні заходи: розроблено програми психолого-педагогічного супроводу адаптації учнів ромської національності до шкільного навчання, педагогами проводяться бесіди з батьками або особами, які їх замінюють, щодо важливості здобуття їхніми дітьми освіти; батькам надаються психолого-педагогічні поради щодо виховання дітей; разом із працівниками служб у справах дітей проводяться рейди-перевірки санітарно-гігієнічних умов проживання ромських сімей, з учнями, які систематично пропускають уроки.

У Миколаївській області педагогічними колективами навчальних закладів було проведено 137 індивідуальних бесід з батьками учнів ромської національності щодо необхідності отримання дітьми повної загальної середньої освіти відповідно до чинного законодавства України.

У Закарпатській області задля вирішення таких проблем було застосовано метод тісної взаємодії з громадськими об'єднаннями ромів.

– у 2015 році відповідно до діючих навчальних програм було створено підручники з усного курсу ромської мови для учнів 1 класу та «Буквар» для учнів 2 класу.

– Національною академією педагогічних наук України створено посібник «Навчання ромської мови у початковій школі» (автор Кондур З.А.).

– створено електронну версію методичних рекомендацій, посібників, робочих зошитів з угорської та української мови для учнів початкових класів, конспектів уроків для вчителів шкіл, де навчається переважна більшість ромських дітей.

– Закарпатським інститутом післядипломної педагогічної освіти підготовлено до друку методичні посібники для вчителів початкових класів, які працюють з дітьми ромської національності – «Викладання угорської мови у 1-4 класах в таблицях та прикладах», «Вінок» (з фізичного виховання), «Заучування пісень на уроках у початкових класах» (з використанням ромських народних пісень), «Інтеграція навчальних предметів у початкових класах».

Укладено методичні рекомендації для учнів «Використання евристично-програмового методу навчання на уроках у початкових класах», «Інтегроване навчання предметів художньо-естетичного циклу у початкових класах», «Історія ромів», «Ромська мова», «Організація навчання учнів ромської національної меншини».

Установою також проводиться експертиза рукопису підручника «Ромська мова, 7 клас».

– педагогічним колективом Чопської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 2 (Закарпатська область) укладено «Корекційну навчальну програму з навчальних предметів для учнів 1-4 класів».

– Дніпропетровським інститутом післядипломної педагогічної освіти розроблено багатоваріативні програми підвищення кваліфікації педагогічних працівників, які працюють з учнями ромської національності.

– спеціалістами Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти розроблено навчально-методичні матеріали для психологів щодо надання психологічної допомоги учням ромської національності з метою їх адаптації до навчального процесу.

– Рівненським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти розроблено алгоритм психолого-педагогічного супроводу учнів ромської національної меншини у системі «дошкільний навчальний заклад – школа. Також

здійснюється розроблення методичних рекомендацій класним керівникам щодо роботи з дітьми ромської національності.

– у Закарпатській, Рівненській, Хмельницькій та Черкаській областях для педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів, де навчаються учні ромської національності, проводилися тематичні семінари-практикуми.

КУЛЬТУРНИЙ РОЗВИТОК

– відповідно до відомчих оперативних даних на сьогодні в Україні діє 57 ромських аматорських творчих колективів (танцювальні, вокальні, музичні тощо).

– після прийняття плану заходів щодо реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 року збільшилася кількість проведених за участю ромських організацій та творчих колективів за її участі культурно-мистецьких та культурологічних заходів. Протягом 2015 року було проведено 5 таких заходів.

– у 2015 році вагома діяльність та заслуги ромських активістів у сфері культури була високо оцінена українською державою. Указами Президента України звання «Заслужений працівник культури України» було присвоєно Юрковському Володимиру, голові Миколаївського обласного товариства ромів «Романи Бахт» та Папу Вільгельму, керівнику «Ромського дитячого ансамблю «Лаутарі» Закарпатського обласного палацу дитячої та юнацької творчості.

Відомчими відзнаками Закарпатської облдержадміністрації були нагороджені: Горват М.В., голова Закарпатського обласного молодіжного ромського об'єднання «Романі червень»; Пап А.А., голова культурного товариства циган Закарпаття «Ром сом»; Адам С.Й., в.о. голови товариства «Рома», директор «Центру для батьків дітей віком до шести років»; Чічака С.А., заступник голови Конгресу ромів Закарпаття «Праліпе» та Навроцька Є.М., журналістка, яка багато років займається ромською проблематикою.

– у Закарпатській області Ужгородським міським центром культури і дозвілля протягом 2015 року безоплатно надавалося приміщення для занять хореографічного колективу «Ром Сом» культурного товариства циган Закарпаття «Ром Сом».

– Кіровоградською облдержадміністрацією обласній організації національно-культурного товариства циган «Де Девла Бахт» було надане приміщення для здійснення нею діяльності, у т.ч. для проведення культурно-мистецьких та інформаційно-просвітницьких заходів.

– при Закарпатському обласному палаці дитячої та юнацької творчості діє студія позашкільної освіти та дозвілля музично обдарованих дітей ромської

національності за напрямками: хореографія, музичне і вокальне мистецтво.

– протягом 2015 року у бібліотечних закладах Вінницької, Донецької та Закарпатської областей проводились тематичні бесіди та інформаційні години, присвячені історії, культурі та традиціям ромів.

ІНФОРМАЦІЙНІ ПОТРЕБИ

– державні центральні та регіональні засоби масової інформації більше уваги й ефірного часу стали приділяти ромській тематиці. В ефірі цих ЗМІ звучать виступи посадових осіб органів виконавчої влади з питань захисту прав осіб, які належать до ромської національної меншини. До студій для участі в інформаційних і тематичних авторських програмах запрошують представників ромської спільноти, науковці й експерти з ромської проблематики.

– Закарпатська регіональна дирекція Національної телекомпанії України має Редакцію програм мовами національних меншин, у т.ч. для ромів. У 2015 році загальний річний обсяг телевізійних програм ромською мовою, підготовлених дирекцією, склав 17 годин 30 хвилин, радіопрограм – 8 годин 40 хвилин.

На телеканалі «Тиса-1» цієї дирекції двічі на тиждень виходить телепрограма «Романо Джівіпен» («Ромське життя»). Основне завдання програми показати широкій громаді життя ромів без упереджень, стереотипів та прихованої «мови ворожнечі», об'єктивно подавати інформацію про ромів, які намагаються інтегруватися в українське суспільство, надати можливість представникам ромської національності відверто говорити про свої проблеми щодо освіти, охорони здоров'я, працевлаштування, паспортизації.

– у 2015 році передачі та сюжети з ромської проблематики виходили в інформаційних випусках, передачах та сюжетах: Національної радіокомпанії України, Українського телебачення і радіомовлення (UATV), у Вінницької, Волинської, Київської, Запорізької, Харківської, Херсонської та Чернівецької регіональних дирекцій Національної телерадіокомпанії України.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОКУМЕНТАМИ

– протягом січня-листопада 2014 року територіальними підрозділами ДМС було оформлено 2 248 паспортів громадянина України особам, які належать до ромської національної меншини.

Протягом січня-грудня 2015 року територіальними підрозділами ДМС було оформлено 2 143 паспорти.

– ДМС вживає заходів щодо сприяння у відновленні паспортних документів громадянам України, у тому числі представникам ромської національної меншини, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції.

4 червня 2014 року було прийнято постанову Кабінету Міністрів України № 289 «Про затвердження Порядку оформлення документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу та її спеціальний статус громадянам, які проживають на тимчасово окупованій території України», якою передбачено, що особи, які проживають на тимчасово окупованій території України, документуються паспортами громадянина України у найближчому підрозділі ДМС за місцем звернення на підставі довіреності, посвідченої в установленому порядку.

– як зауважує Державна міграційна служба України (ДМС), основною причиною, що ускладнює або унеможлиблює оформлення паспортів громадянина України окремим особам ромської національності, є відсутність або втрата свідоцтва про народження, що не дає змогу ідентифікувати особу.

Крім того, у зв'язку з відсутністю реєстрації місця проживання виникають проблеми у встановленні належності певних осіб до громадянства України (відсутня інформація про місце проживання особи або її батьків станом на 1991 рік). Існують проблеми й у проведенні реєстрації місця проживання, оскільки в окремих ромів відсутнє житло або наявне житло не внесено до реєстру житла в установленому порядку.

– 19-20 листопада 2015 року Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у партнерстві з БДПЛ ОБСЄ був проведений Експертний семінар з питань доступу ромів в Україні до ідентифікаційних документів і свідоцтв про реєстрацію актів цивільного стану.

У семінарі взяли участь представники центральних і місцевих органів влади, ромських та інших громадських організацій, посередники та юристи, які надають юридичну допомогу та підтримку особам ромської національності, міжнародні експерти. Для обговорення учасникам заходу була запропонована, зокрема, така проблематика: визначення перешкод доступу ромів до документів, що посвідчують особу, та пошук шляхів вирішення цієї проблеми; практичний досвід, набутий у різних регіонах України в питанні документування ромів; позитивний і негативний досвід, набутий в інших регіонах ОБСЄ.

– відділи державної реєстрації актів цивільного стану в друкованих засобах масової інформації, у виступах на студіях радіомовлення та телебачення надають роз'яснення положень відповідних нормативно-правових актів щодо процедури отримання паспорта громадянина України, свідоцтва про народження тощо.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ І ЗАЙНЯТІСТЬ

– відповідно до Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» право на допомогу мають громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які постійно проживають в Україні, а також особи, яких визнано в Україні

біженцями або особами, які потребують додаткового захисту.

– центри соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (далі – центри) здійснюють роботу щодо виявлення та охоплення соціальними послугами ромських сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах.

У 2015 році соціальну допомогу у зв'язку з перебуванням у складних життєвих умовах, а також при народженні дитини отримували ромські родини та окремі її члени у Вінницькій, Дніпропетровській, Закарпатській, Запорізькій, Кіровоградській, Миколаївській, Полтавській, Рівненській, Харківській та Черкаській областях.

У Закарпатській області станом на 1 січня 2016 року на обліку у відповідних соціальних службах перебувало 18786 ромських сімей – одержувачів соціальної допомоги, що на 1316 більше ніж у 2014 році.

Станом на 1 січня 2016 року середньомісячна сума нарахованої державної допомоги особам, які належать до ромської національної меншини, становила 28,6 млн. грн. (18,1% від загальної суми).

– Державною службою зайнятості та її регіональними підрозділами протягом 2015 року проведено 12 цільових інформаційно-консультаційних та профорієнтаційних заходів, участь в яких взяли понад 300 осіб ромської національності. Зокрема, такі заходи відбулися в окремих населених пунктах Вінницької, Донецької, Закарпатської, Київської, Полтавської, Хмельницької, Чернівецької та Чернігівської областях.

– підрозділами Національної поліції України у місцях компактного проживання осіб, які належать до ромської національної меншини, проводиться профілактична робота, спрямована на запобігання бездоглядності, безпритульності дітей, у т.ч. ромських, недопущення їх втягування у злочинну та іншу протиправну діяльність, запобігання насильства і сім'ї, наркоманії та алкоголізму.

Як результат, упродовж 2015 року виявлено 12 фактів використання особами ромської національності малолітньої дитини для зайняття жебрацтвом (ст. 150-1 Кримінального кодексу України).

– з метою захисту дітей від жорстокого поводження в сім'ях, спільно з представниками служб з питань сім'ї, дітей та молоді (далі – СССДМ) проводилися спільні рейди до родин, які відносяться до ромської національної меншини. Під час таких рейдів розповсюджуються довідкові матеріали з інформацією щодо функцій і повноважень соціальних служб, поліції та установ міграційної служби. Такі рейди проводилися у Чернігівській, Дніпропетровській, Кіровоградській, Тернопільській, Житомирській, Миколаївській, Запорізькій, Харківській, Хмельницькій, Чернівецькій областях та м. Києві.

ПОЛІПШЕННЯ ЖИТЛОВИХ УМОВ

– відповідно до статті 47 Конституції України державою створюються умови,

за яких кожний громадянин матиме змогу побудувати житло, придбати його у власність або взяти в оренду. Громадянам, які потребують соціального захисту, житло надається державою та органами місцевого самоврядування безоплатно або за доступну для них плату відповідно до закону.

– державою надається сприяння у виділенні для осіб ромської національності земельних ділянок.

У 2015 році для ведення особистого селянського господарства особам ромської національності у власність було надано 241 земельну ділянку, загальною площею 84,0664 га, у користування – 86 земельних ділянок загальною площею 30,10 га.

Для будівництва та обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд у власність було надано 382 земельні ділянки загальною площею 54,83 га, у користування – 191 земельну ділянку, загальною площею 31,22 га.

– у 2015 році у Запорізькій області виконкомом Великобілозерської сільської ради було виділено житловий будинок для проживання особам ромської національності.

З бюджету Новобогданівської сільської ради Мелітопольського району одній ромській родині були виділені кошти (6,0 тис. грн.) на ремонт даху будівлі.

– у Закарпатській області у місцях компактного проживання ромського населення в межах виділених асигнувань проводяться ремонти дорожнього покриття вулиць та відповідних інженерних комунікацій.

У м. Свалява та с. Родниківка (Закарпатська область), де розташовані два житлові ромських поселення, на належному рівні розвинута інфраструктура, забезпечення газом, електрикою, водним постачанням, кабельним телебаченням, телефонним зв'язком та відповідним транспортним сполученням. Усі житлові будинки осіб ромської національності підключені до централізованого водопостачання м. Сваляви.

За умови працевлаштування або ведення селянського господарства мешканці ромських поселень Свалявського району не обмежені у можливості скористатися Державним цільовим довгостроковим пільговим кредитом за програмою «Власний дім».

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

– у місцях наявного компактного проживання представників ромської національності) регіональними підрозділами санітарно-епідеміологічної служби спільно з медичною службою проводиться роз'яснювальна робота щодо можливості своєчасного і повноцінного лікування, попередження шкідливих звичок, додержання вимог індивідуальної і колективної гігієни, здорового способу життя.

У 2015 році відповідна інформаційна робота здійснювалася у Волинській, Дніпропетровській, Кіровоградській, Закарпатській, Миколаївській областях та м. Маріуполі Донецької області.

Як приклад, протягом 2015 року медичними працівниками Закарпатської області було проведено близько 30 тис. медично-просвітницьких бесід різної тематики із різними цільовими групами ромів.

В області запроваджено практику виїздів до таборів бригад лікарів, а також пересувних флюорографів. Із залученням вузькопрофільних спеціалістів постійно проводяться комплексні медичні огляди дітей ромської національності. Показник виконання плану огляду дітей по області за 2015 рік становить 92,1%, у тому числі у віці до 1 року – 98,6%.

Освітньо-виховна робота з дітьми ромської національності проводилася також і в загальноосвітніх навчальних і дошкільних закладах. Школам, де навчаються діти ромської національності, видавалася тематична методична література, буклети, листівки, плакати з формування здорового способу життя та безпечної поведінки.

Вагітні ромські жінки у жіночих консультаціях Закарпатської області мають можливість проглянути відеофільми на теми вагітності та родів.

У місцевих газетах було надруковано 14 публікацій на тему здоров'я.

На телевізійних каналах вийшло 3 цільові передачі, присвячені питанню медичного забезпечення ромського населення. У рамках окремих телепередач та випусків новин також виходили сюжети з цих питань. На каналі «Тиса-1» ромською мовою періодично демонструвалося 2 відеоролики соціальної реклами на теми щеплення та профілактики туберкульозу.

– відділи охорони здоров'я райдержадміністрації тісно співпрацюють з аналогічними відділами освіти, а також сільськими радами, міськвиконкомом з питань обміну інформацією про дітей ромської національності. У разі виявлення нових сімей з дітьми, з ними проводиться роз'яснювальна робота щодо необхідності проходження профілактичного обстеження.

– медичні працівники мають достатній обсяг знань щодо особливостей ментальності представників ромської національності, для них проводилися інструктажі щодо особливостей проведення подвірних обходів мешканців ромських таборів та способів запрошення їх на медогляди.

– у місяцях чисельного проживання осіб ромської національності виконуються рентгенологічні та флюорографічні обстеження, щеплення, профілактичні огляди на туберкульоз.

У 2015 році флюорографічне обстеження пройшли 4593 осіб ромської національності (діти та дорослі) у Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій, Закарпатській, Полтавській та Херсонській областях.

При цьому Державна санітарно-епідеміологічна служба України зауважила, що кількість проведених рентгенологічних та флюорографічних обстежень осіб ромської національності встановити вкрай важко, оскільки у журналах реєстрації національність особи не вказується.

– протягом 2015 року спеціалістами Головного управління Держсаніпедслужби у Закарпатській області проводились комісійні обстеження

місць компактного проживання ромів у Берегівському районі. Спеціалістами служби області було розроблено і складено санітарно-гігієнічні паспорти на всі місця компактного проживання ромського населення.

– протягом 2015 року у Закарпатській області була проведена очистка і обеззараження джерел децентралізованого водопостачання в Іршавському районі (села Собатино, Загаття, Сільце) та Свалявському районі (у ромському містечку обладнані 3 водозабірні колонки).

– філіями Державної установи «Закарпатський обласний лабораторний центр Держсанепідслужби України» протягом 2015 року в місцях компактного проживання осіб ромської національності відбиралися проби питної води для досліджень за санітарно-хімічними та бактеріологічними показниками. В усіх випадках, де відібрані проби води не відповідали діючим вимогам, здійснювалось знезараження води в колодязях контактним методом. Також проводилася дезінфекція джерел децентралізованого водопостачання шляхом встановлення керамічних патронів під час проведення місячників санітарного очищення.

Комунальними службами під час проведення місячників благоустрою та санітарного очищення були ліквідовані стихійні сміттєзвалища у містах Ужгород та Мукачево та у Виноградівському, Ужгородському, Свалявському та Хустському районах Закарпатської області.

– 1 жовтня 2015 року у м. Артемівську Донецької області у місці компактного проживання представників ромської національності була відкрита амбулаторія у мікрорайоні «Ступки».

– у Закарпатській області у 9 ромських таборах, де проживає понад 500 осіб ромської національності, діють стаціонарні медичні пункти.

– у м. Києві (Голосіївський район), де мешкають представники ромської національної меншини, сформовано мережу первинної медико-санітарної допомоги. Зокрема, на базі терапевтичних і педіатричних відділень поліклінік працює 11 амбулаторій загальної практики-сімейної медицини.

ЗАХОДИ З ПОПЕРЕДЖЕННЯ ДИСКРИМІНАЦІЇ

– органи місцевої влади, загальноосвітні навчальні заклади, регіональними управління юстиції, бібліотечні установи, заклади культури продовжують інформаційно-просвітницьку роботу, спрямовану на протидію упередженому ставленню до осіб, які належать до ромської національної меншини. Зокрема, проводять семінари, конференції, виставки, здійснюють виступи у ЗМІ тощо.

– особовий склад підрозділів Національної поліції орієнтований на відповідне реагування у разі отримання інформації щодо упередженого ставлення до представників ромської національної меншини. З цією метою працівниками

поліції проведені зустрічі з представниками соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, адміністраціями навчальних закладів, педагогічними колективами, учнями, старійшинами ромської спільноти. До місць компактного проживання осіб ромської національності наближено маршрути патрульних нарядів.

– підрозділами Національної поліції України у місцях компактного проживання осіб, які належать до ромської національної меншини, проводиться профілактична робота, спрямована на запобігання бездоглядності, безпритульності дітей, у т.ч. ромських, недопущення їх втягування у злочинну та іншу протиправну діяльність, запобігання насильства і сім'ї, наркоманії та алкоголізму.

Як результат, упродовж 2015 року виявлено 12 фактів використання особами ромської національності малолітньої дитини для зайняття жебрацтвом (ст. 150-1 Кримінального кодексу України).

З метою захисту дітей від жорстокого поводження в сім'ях, спільно з представниками служб з питань сім'ї, дітей та молоді (далі – СССДМ) проводилися спільні рейди до родин, які відносяться до ромської національної меншини. Під час таких рейдів розповсюджуються довідкові матеріали з інформацією щодо функцій і повноважень соціальних служб, поліції та установ міграційної служби, Такі рейди проводилися у Чернігівській, Дніпропетровській, Кіровоградській, Тернопільській, Житомирській, Миколаївській, Запорізькій, Харківській, Хмельницькій, Чернівецькій областях та м. Києві.

– Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини спільно з Ромською програмною ініціативою Міжнародного фонду «Відродження» протягом 2015 року реалізовувався проект «Розвиток мережі молодих ромських громадських активістів». У рамках проекту для 27 стипендіатів Ромського освітнього фонду були проведені 2 тренінги з питань запобігання та протидії дискримінації (4-5 липня) та підготовка й організація правозахисних адвокаційних кампаній (17-18 жовтня). У серпні пройшла II Всеукраїнська школа з прав людини для молодих активістів ромських громад.

ВЗАЄМОДІЯ ОРГАНІВ ВЛАДИ З ГРОМАДСЬКИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ РОМІВ

– відповідно до відомчих оперативних даних на сьогодні в Україні діє 85 громадських організацій ромів.

– у 2015 році значно посилилася взаємодія органів виконавчої влади з громадськими організаціями ромів.

25 листопада 2015 року Кабінетом Міністрів України було прийнято постанову № 993 «Про утворення Міжвідомчої робочої групи з питань виконання плану заходів щодо реалізації Стратегії захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини на період до 2020 року».

Надзвичайно важливим фактом є те, що одним із заступників голови Міжвідомчої робочої групи є представник громадського об'єднання ромів.

– окремі керівники громадських організацій ромів входять до складу та беруть активну участь у діяльності громадських рад при Вінницькій, Волинській, Житомирській, Закарпатській, Кіровоградській, Миколаївській та Черкаській облдержадміністраціях.

– протягом 2015 року за спільної участі органів виконавчої влади, громадських організацій ромів та міжнародних організацій проведено ряд заходів з ромської проблематики, а саме:

- ✓ конференція «Забезпечення інтеграції ромів: європейський досвід та перспективи для України» (23 січня);
- ✓ відкриття у м. Києві «Ромського інформаційно-культурного та освітнього центру «Чіріклі» (8 квітня);
- ✓ всеукраїнська ромська конференція «Стратегічні виклики сьогодення та перспективи для ромів України» (8 квітня);
- ✓ робоча нарада за участю Мінкультури та представників громадських організацій ромів з Одеської, Харківської, Черкаської, Житомирської, Закарпатської областей та м. Києва (23 червня);
- ✓ презентація результатів громадського моніторингу стану виконання Плану заходів щодо реалізації Стратегії та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншин на період до 2020 року (червень);
- ✓ нарада-семінар для представників департаментів освіти і науки обласних державних адміністрацій (15-16 жовтня);
- ✓ відкриття першого в Україні ромського інтернет-радіо «Чірікло» (жовтень);
- ✓ круглий стіл на тему: «Посилення інституційних можливостей реалізації Стратегії захисту та інтеграції ромської національної меншини в українське суспільство на період до 2020 року» (24 листопада);

– протягом 2015 року Мінкультури, МВС, Мінсоцполітики, Національною поліцією, Волинською, Донецькою, Закарпатською, Миколаївською, Полтавською, Харківською, Черкаською обласними та Київською міською державними адміністраціями також проводилися консультації та робочі наради з представниками ромських громадських організацій з обговорення питань освіти, забезпечення документами, працевлаштування, покращення житлово-комунальних умов тощо.